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Aufgabe 1

Diskutieren Sie die Attribute der Zuverlissigkeit. Kann man ein System konstruieren,
das alle Attribute in gleicher Weise optimal erfiillt? Wo bestehen Zielkonflikte?

Aufgabe 2

Betrachten und diskutieren Sie die Vor- und Nachteile der Kommunikationsformen RPC
sowie Publish/Subscribe fiir die folgenden zwei Szenarien. Beschreiben Sie, welche Form
glinstiger fiir den jeweiligen Anwendungsfall ist und begriinden Sie Thre Aussage.

Aufgabe 3

Sie wollen ein System konstruieren, das eine Intaktwahrscheinlichkeit von 99% hat. Die
Komponenten, die Thnen zur Verfiigung stehen, haben allerdings nur eine Intaktwahr-
scheinlichkeit von 90%. Berechnen und konstruieren Sie ein k-aus-n-System mit Voter.
Welche Annahmen miissen fiir die Entscheidungskomponente (Voter) gemacht werden?

Aufgabe 4

Gegeben sei folgendes Zuverlissigkeitsschaltbild: Berechnen Sie die Systemzuverlédsigkeit,
wenn alle Komponenten eine Intaktwahrscheinlichkeit von 95% haben.
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Aufgabe 5

Sie habe sehr unzuverlissige Komponenten, deren Intaktwahrscheinlichkeit bei 0,5 liegt.
Kann die Zuverlédssigkeit des Gesamtsystems durch eine TMR-Architektur gesteigert
werden? Geben Sie die Gesamtintaktwahrscheinlichkeit an, wenn der Voter eine Intakt-
wahrscheinlichkeit von 0,999 hat.
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